

又是五场鏖战!

中国女乒实现世乒赛团体赛六连冠

釜山世乒赛



同样是三个半小时鏖战五场,同样是世界第一独取两分力挽狂澜,昨晚进行的釜山世乒赛女团决赛有着和当天中午进行的男团半决赛相似的剧情,最终国乒女队在决赛中,以总比分3比2击败日本女乒成功卫冕。这是国乒女队连续第六次捧起考比伦杯,同时也是国乒女队历史上第23次登上该项赛事的冠军宝座。

日本女乒是本届世乒赛国乒女队的最大竞争对手,在所有外协球队中,日本女乒的纸面实力与国乒女队最为接近。从2014年东京世乒赛到2022年成都世乒赛,日本女队已经连续四届成为中国女乒在女团决赛上的对手,可以说,两支球之间并无多少秘密可言。在连续四次败给国乒女队后,日本女队从半决赛开始就祭出了巴黎奥运会主力阵容——现女单排名世界第5位的早田希娜出任一单,年仅15岁、女单世界排名第16位的天才少女张本美和出任二单,三单则由平野美宇担任。此次决赛,日本女乒依旧延续这样的阵容安排,显然是希望通过釜山世乒赛,用国乒女队这块基石好好砥砺一番。

由于赛前抽签中抽到主队,国乒女队率先登场的是一单孙颖莎,她的对手则是日本队二单张本美和。这盘比赛没有任何悬念,孙颖莎以3比0为国乒女队先取1分。

第二场较量则在陈梦与日本女乒领军人物早田希娜间展开。两人此前一共交手七次,陈梦七战全胜。不过,随着陈梦年龄增长状态出现下滑,屡败屡战的早田希娜已经可以为陈梦制造麻烦,在去年12月的名古屋女子年终总决赛的八强赛中,陈梦经历了五局鏖战才艰难战胜早田希娜。

这盘比赛陈梦在先胜一局的情况下,被速度更快及变化更多的早田希娜连扳三局,以1比3失利。中日两队总比分战成1比1平。

第三场比赛由王艺迪对阵日本00后“黄金一代”成员平野美宇,两人此前的五次交手中,王艺迪取胜四次。从绝对实力

而言,王艺迪并不惧怕与平野美宇相持,但过大的压力还是让王艺迪发挥失常,很快以0比3败下阵来。国乒女队总比分1比2落后。

随后进行的一单对话中,德班世乒赛夺冠后完成蜕变的孙颖莎并未给早田希娜太多机会,以11比3、11比7、11比6轻松取胜,双方总比分战至2比2平。

最后一场二单战,首次遭遇陈梦的张本美和彻底展现出年轻球员的锐气,开场迅速取得领先,陈梦苦追无果后先失一局。次局陈梦迅速调整,抓住

至此,国乒女队成功实现赛前立下的誓言,在釜山实现世乒赛女团六连冠,从而将考比伦杯继续留在中国。

国乒男队在半决赛以3比2战胜韩国队,将于今天与法国队争夺冠军。

羊城晚报记者 吕航

关注国足

伊万科维奇正式出任国足新帅

2月24日,中国足协官方微博:中国男足国家队主帅扬科维奇下课,克罗地亚籍教练伊万科维奇出任新帅。

中国足协的公告中表示,卡塔尔亚洲杯结束后,由于中国男足未能晋级亚洲杯决赛阶段比赛,主教练及教练团队的执教合同已根据约定自动终止,扬科维奇不再担任主教练。

为进一步做好2026年世界杯亚洲杯预选赛备战工作,经过专家评议小组评议,中国足协决定聘任伊万科维奇为国足主教练。

现年69岁的伊万科维奇是欧足联职业级教练,曾在克罗地亚国家队担任布拉泽维奇的助理,还执教过汉诺威96、伊朗国家队、萨格勒布迪纳摩、山东泰山、达曼协作、阿布扎比联合、波斯波利斯、吉达国民、阿曼国家队。伊万科维奇2009年年底出任山东泰山队主帅,并带领球队夺得2010赛季中超冠军。

伊万科维奇在2020年出任阿曼国家队主教练,在他的执教下,阿曼国家队取得了明显的进步。卡塔尔世界杯预选赛亚洲杯12强赛堪称伊万科维奇近两年的封神之作,他率领阿曼国家队在客场1比0击败日本队,面对中国男足取得1胜1平的战绩,在今年卡塔尔亚洲杯前的热身赛中,阿曼队也在阿联酋的阿布扎比以2比0击败中国男足。在卡塔尔亚洲杯上,阿曼队小组赛2平1负无缘出线,最终阿曼足协与伊万科维奇分道扬镳。

羊城晚报记者 柴智

记者观察

伊万科维奇期待“复制米卢”

靴子终于落地!2月24日,69岁的伊万科维奇成为中国男足历史上第11任外籍主教练。而一年前的今天,扬科维奇刚好走马上任。与执教履历犹如一张白纸的扬科维奇相比,伊万科维奇的执教足迹遍布欧洲、亚洲,长期游走于亚洲足坛的他对于中国足球也更加熟悉。

在与新加坡两回合的世预赛一触即发的紧迫形势下,本次伊万科维奇与中国足球的“联姻”,双方都期待以最快速度擦出火花。

“无论执教水平多优秀,国足都将成为外籍教练的终结者!”虽然是球迷的调侃,但外来的“和尚”在中国足坛确实很难念经。中国男足此前的11任外籍主帅,最成功的当属神奇教练米卢,他在2001年韩日世界杯预选赛亚洲杯区十强赛率领国足出线,历史性地挺进世界杯决赛圈,实现了中国足球几代人的梦想。除此之外,无论是以严谨著称的霍顿、注重战术理念的阿里·汉,还是两度执掌国足教鞭的意大利名帅里皮,都未能带领国足再一次圆梦世界杯。

在兵败卡塔尔亚洲杯后,中国男足的世界排名已降至第87位,亚洲排名由第11位降至第13位,这是国足自2016年3月(第96位)以来的最低排名。在国足整体实力每况愈下、自信心备受打击之时,必须要有人接过这个烫手山芋,带领中国男足以崭新面貌迎接一个月后的世预赛。

与之前的外籍教练不同,伊万科维奇本次上任时间更紧,任务更繁重,担子也更重。伊万科维奇与中国足球的牵手,不仅仅是因其对亚洲足球的知根知底和薪水要求符合中国足协的预期,中国足球和世界杯的双重情结,也让双方不谋而合。而伊万科维奇在2009年执教山东泰山时期的谦逊态度和严谨的工作作风,也给人留下深刻印象。



虽然伊万科维奇已年近70岁高龄,但他仍然拥有一颗不服输的心,而米卢也成为老帅心中希望追逐的一束光。22年前,米卢率领中国男足历史性地挺进韩日世界杯,伊万科维奇渴望在退休前复刻“米卢神话”,带领中国男足再度实现这一夙愿。

2026年美加墨世界杯决赛圈扩军至48支球队,足协共获得8.5个参赛名额。虽然中国足球队处于历史冰点,但冲击世界杯的目标从未动摇。而执教能力有限的扬科维奇上任以来一直饱受质疑。

卡塔尔亚洲杯的溃败,给了中国足协在主帅位置上自我纠错的机会,伊万科维奇肩负着扭转当前颓势、长远重建国足的使命,世预赛“背靠背”对垒新加坡队无疑是面临的第一大考,能否“光速”点燃国脚们的战斗欲望,让国足迅速“疗伤”重回正轨,将是伊万科维奇面临的第一个难题,而他上任后的首要目标,就是带领中国男足从36强赛突围而出,并在18强赛冲击2026世界杯决赛圈入场券。

据悉,中国男足计划于3月12日迎来新一期集训,伊万科维奇将于2月25日在现场观看上海海港与上海申花中超杯,正式开启执教国足的序幕。

羊城晚报记者 柴智

第十四届全国冬季运动会

先抑后扬 收获两金

苏翊鸣展示“大心脏”



第十四届全国冬季运动会前,冬奥会冠军苏翊鸣给自己定下的目标是两金,昨天他达成了这一目标!此次“十四冬”带给他的收获除了两块金牌外,两次失误再翻盘的历练对于他备战米兰冬奥会也大有裨益。

在23日进行的单板滑雪大跳台决赛中,苏翊鸣在第一轮出现失误摔倒,凭借后两轮出色发挥夺得个人职业生涯首枚冬奥会金牌。

24日,单板滑雪坡面障碍技巧决赛,相似的一幕再度出现。苏翊鸣首轮出现失误,仅获得58.00分,排名第四。和前一天的跳台有三次机会不同,坡面障碍技巧只有两轮机会——第二轮将“一滑定胜负”。

所幸,苏翊鸣没有让大家失望,他用近乎完美的滑雪、高难度的转体动作,以96.60分的高分后来居上夺得金牌,令他20岁的这趟冬运会之旅变得圆满。完成动作后,苏翊鸣难掩激动之情,把滑雪板抛向了空中。

走下赛场,他坦言这也是一种释放,“经历了一上午巨大的心理压力,最后终于完成了这套动作,我也在为自己庆祝。这些动作都是我已经在训练中掌握了,但是在压力下完成,还是一个很困难很煎熬的过程。”

虽然贵为冬奥会冠军,但每一次踏上赛道,苏翊鸣都是从零出发,“这就是竞技体育,不管在什么情况下,都无法百分百确定自己的表现,会有太多的不确定性。”

“十四冬”后,苏翊鸣将继续参加包括世界杯在内的国际比赛,同时兼顾伤病的恢复。前段时间苏翊鸣扭伤脚踝,目前还未完全恢复,“我每天也在打肌肉贴、绷带,用很多东西支撑我的脚。现在最主要的目标是把脚养好,让身体重新恢复到百分之百的健康。”他也主动提到了2026年米兰冬奥会,“米兰冬奥会上我会一如既往,目标从未改变,就是让中国冰雪站在世界的最高领奖台!”

羊城晚报记者 苏苒 (发自呼伦贝尔)

性。”他也为同场竞技的对手点赞,“很多我们本土的优秀选手也在一点点地进步,向着世界最高水平靠近”。

“十四冬”后,苏翊鸣将继续参加包括世界杯在内的国际比赛,同时兼顾伤病的恢复。前段时间苏翊鸣扭伤脚踝,目前还未完全恢复,“我每天也在打肌肉贴、绷带,用很多东西支撑我的脚。现在最主要的目标是把脚养好,让身体重新恢复到百分之百的健康。”他也主动提到了2026年米兰冬奥会,“米兰冬奥会上我会一如既往,目标从未改变,就是让中国冰雪站在世界的最高领奖台!”

羊城晚报记者 苏苒 (发自呼伦贝尔)

乐趣的一项冬季运动。就像这次的雪地赛马比赛已经进行到第七年,每年都在元宵节进行,今年又赶上第十四届全国冬季运动会,就更为热闹。

冬天的赛马,膘肥体壮,油光锃亮。为了这次比赛,马主们给马匹打扮得漂漂亮亮的,鬃毛梳起一个冲天辫,马尾也扎起一个小辫。比赛开始,一声令下,选手们挥鞭催马,策马扬鞭。蓝宝石的天空下,骏马踏雪狂奔,清脆的马蹄声,围观者的呐喊声、喝彩声,打破冬日雪原的静谧。比赛结束后,骑手牵着爱马聚集到裁判车前查看名次,一年下来,大大小小的赛马比赛有上百场,几乎所有活动都会用赛马来助兴。

夏天赛马最著名的有那达慕,不过夏天赛马比赛一般安排在凌晨四点天刚亮的时候,天气不热,赛马的状态最好。冬天活动少,对于生活在伊敏苏木这片土地上的人来说,雪地赛马是极具

马。“马匹在草原上就是我们最好的伙伴,比赛里谁的马跑好了个第一,是挺旺、挺好的事,寓意一年都好。”哈萨巴根家里有两匹马,都是久经沙场的“战马”,夏天在那达慕大赛拿过九次奖牌,两次夺得冠军。

13岁的亚坤在比赛中拿了个亚军,从赛马上下来的他脸红扑扑的,捧着奖杯和两千元现金,笑得很开心。他告诉记者,自己学习骑马已经六七年,平时放学后就会练习骑马。家里如今有两匹马,因为另一匹马年纪大了,亚坤12岁那年,爸爸花了一万八千块给他买了这四匹马,“它就像我的弟弟一样!”这是亚坤第二次参加赛马比赛,第一次拿了第五,他不太满意,这次赛前特意到大伯家住了四五天,大伯给他点拨赛马技巧,突击训练,这次有了很大的进步。

“下次我的目标是拿冠军!”亚坤笑得憨憨的。

文/图 羊城晚报记者 苏苒 (发自呼伦贝尔)

待走十四冬

元宵扬鞭草原疾驰马踏飞雪



马踏飞雪,奋蹄疾奔。当“十四冬”、赛马与元宵节撞个满怀,呼伦贝尔的冬日变得格外热闹、精彩。

这场雪地赛马比赛在呼伦贝尔鄂温克旗伊敏苏木草原腹地上演,比赛全称为伊敏苏木第七届“伊敏乌那格”查干萨日雪地赛马比赛。当天五十多匹赛马出赛,进行成年马10公里、马主赛7.5公里、三岁马5公里和二岁马4公里四个组别的比赛。

作为马背上的民族,蒙古族赛马已有两千多年历史,也是蒙古族传统体育娱乐活动之一。伊敏苏木政府工作人员石雨欣告诉羊城晚报记者,一年下来,大大小小的赛马比赛有上百场,几乎所有活动都会用赛马来助兴。

夏天赛马最著名的有那达慕,不过夏天赛马比赛一般安排在凌晨四点天刚亮的时候,天气不热,赛马的状态最好。冬天活动少,对于生活在伊敏苏木这片土地上的人来说,雪地赛马是极具

乐趣的一项冬季运动。就像这次的雪地赛马比赛已经进行到第七年,每年都在元宵节进行,今年又赶上第十四届全国冬季运动会,就更为热闹。

冬天的赛马,膘肥体壮,油光锃亮。为了这次比赛,马主们给马匹打扮得漂漂亮亮的,鬃毛梳起一个冲天辫,马尾也扎起一个小辫。比赛开始,一声令下,选手们挥鞭催马,策马扬鞭。蓝宝石的天空下,骏马踏雪狂奔,清脆的马蹄声,围观者的呐喊声、喝彩声,打破冬日雪原的静谧。比赛结束后,骑手牵着爱马聚集到裁判车前查看名次,一年下来,大大小小的赛马比赛有上百场,几乎所有活动都会用赛马来助兴。

夏天赛马最著名的有那达慕,不过夏天赛马比赛一般安排在凌晨四点天刚亮的时候,天气不热,赛马的状态最好。冬天活动少,对于生活在伊敏苏木这片土地上的人来说,雪地赛马是极具

马。“马匹在草原上就是我们最好的伙伴,比赛里谁的马跑好了个第一,是挺旺、挺好的事,寓意一年都好。”哈萨巴根家里有两匹马,都是久经沙场的“战马”,夏天在那达慕大赛拿过九次奖牌,两次夺得冠军。

13岁的亚坤在比赛中拿了个亚军,从赛马上下来的他脸红扑扑的,捧着奖杯和两千元现金,笑得很开心。他告诉记者,自己学习骑马已经六七年,平时放学后就会练习骑马。家里如今有两匹马,因为另一匹马年纪大了,亚坤12岁那年,爸爸花了一万八千块给他买了这四匹马,“它就像我的弟弟一样!”这是亚坤第二次参加赛马比赛,第一次拿了第五,他不太满意,这次赛前特意到大伯家住了四五天,大伯给他点拨赛马技巧,突击训练,这次有了很大的进步。

“下次我的目标是拿冠军!”亚坤笑得憨憨的。

文/图 羊城晚报记者 苏苒 (发自呼伦贝尔)

NBA

文班亚马拿到单场“5×5”

在NBA众多数据中,有一项单场数据比三双难度要大得多,那就是“5×5”(即在单场比赛中拿到5分5个篮板5次助攻5次抢断5次盖帽),刚满20岁的马刺队新星文班亚马在他的首个NBA赛季就做到了。

北京时间2月24日,在圣安东尼奥马刺客场挑战洛杉矶湖人的比赛中,文班亚马出战31分钟,16投7中砍下27分10个篮板8次助攻5次抢断5次盖帽,但处于重建期的马刺并不能为这位超级新星提供太多帮助,最终全场战罢,马刺以118比123不敌当家球星詹姆斯复出的湖人。

尽管没能如愿凭借优秀个人数据拿到一场胜利,但文班亚马昨天拿到的数据还是让他以20岁零50天的年纪成为NBA历史上最年轻的“5×5”先生,此前这一数据的最年轻纪录保持者是爵士队名宿安德烈·基里连科,这名和姚明同时代的锋线球员如今已成为俄罗斯篮协主席。此外,文班亚马还是历史第15位、现役第5位拿到这一数据的球员,其他几名现役球员分别是湖人队前锋“浓眉”戴维斯、太阳队中锋努尔基奇、勇士队前锋德拉蒙德·格林和76人队前锋巴图姆。

“5×5”数据的最大难点在于同时拿到5次盖帽与5次抢断,一般来说,抢断数据好的球员受限于身高,往往不能承担护筐任务;而护筐能力强的球员多为大体型内线,很难同时兼容敏捷身手。因此,“5×5”数据的达成者

一般为能够在3号位和4号位两个位置之间摇摆的前锋,像文班亚马这样身高达到2.26米的中锋极为罕见。

值得一提的是,这已经不是文班亚马在本赛季第一次打出较为夸张的数据了。在2月13日客场对阵猛龙的比赛中,文班亚马出战29分钟,14投10中拿到27分14个篮板10次盖帽,达成同样罕见的盖帽三双;而在更早期的2023年12月9日,马刺主场对阵公牛的比赛中,文班亚马出战31分钟拿到21分20个篮板,成为史上最年轻的“双20”先生;另外,文班亚马在生涯前50场比赛中拿到至少1000分150次助攻和150次盖帽,成为达成这一数据的队史首人。

在赛季初期,文班亚马和雷霆队的新星霍姆格伦在最佳新秀的评选中一时瑜亮。此前养了一年伤,无论是身体、技术还是意识都更为成熟,且团队定位更加明确的霍姆格伦凭借更高的效率短暂压制过文班亚马。但随着赛季深入,尤其是文班亚马在改打中锋后连续打出惊艳表现,已经让关于最佳新秀的话题偃旗息鼓,在不看重球队成绩的最佳新秀评选中,文班亚马20.6分10.1个篮板1.29次助攻3.41次盖帽的场均数据,以及多次打出爆炸性单场数据的演出已经完全压制住了霍姆格伦。

NBA2023-2024赛季最佳新秀之争的大戏,几乎已经落下了帷幕。

羊城晚报记者 吕航